

打卡巴渝美景·黑山旅游度假区



黑山旅游度假区八角小城全景

本版图片由黑山旅游度假区供图

黑山旅游度假区：山水流溢 活力之美



景区简介

黑山旅游度假区地处大娄山余脉、渝黔交界地带，总体规划面积9平方公里，是距离重庆中心城区最近、植被保存最完好的山地森林型旅游度假区，也是重庆市首批市级旅游度假区。度假区内旅游资源丰富，拥有国家5A级景区、被誉为“中国最美养生峡谷”——黑山谷景区，集竞速赛事、极限运动、亲子游玩、研学培训于一体的大型综合性竞技运动主题乐园。

——青年汇·巅峰乐园，还有百花谷主题公园等特色景区以及黑山谷露营基地、黑山谷户外运动拓展基地、林口桃花园等休闲旅游项目等。

特色玩法

生态避暑游：在黑山谷，有一岛、三谷、五峡、七区、十二峰、三十六桥、九十九瀑、一百零八潭等主要景点，风景以幽、险、奇、秀著称，负氧离子浓度高达12000个/立方厘米，是观光揽胜、避暑养生的天堂。

极速体验游：在青年汇·巅峰乐园，有F3极速赛道、极速卡丁车、越野车、户外攀岩、迷宫、摩天轮、碰碰车、极漾蹦床公园等众多刺激体验娱乐项目，游客可尽享户外竞技运动带来的无限快感，也可感受亲子互动的游园乐趣。

休闲度假游：在黑山旅游度假区，游客还能赏花、采摘、垂钓，看一场《最后的夜郎王》大型演艺节目，夜宿黑山精品民宿，观星星、赏月亮，感受不一样的休闲度假体验。

线路推荐

自驾路线：

重庆中心城区——渝黔高速——綦万高速——万盛——黑山旅游度假区。

公交线路：

重庆中心城区（班车）——万盛客运中心——黑山镇。（记者 韩毅）

国家5A级景区



戴馨

黑，本是世上最凝重深邃的色彩。在国画笔下，一缕墨色，随着水分的浸润，可幻化出丰富多端的层次，意蕴万千。

黑山，位于渝黔交界的大娄山北麓。不管时光如何变迁，这里始终保留着最原始的山地和森林资源。那层层叠叠近似墨色的浓绿，是自然对这方人民最慷慨的馈赠。民间的“水龙请水”“夜郎文化”“红苗文化”等习俗，又为它营造出几分神秘的气息。

从万盛城区出发，10多公里就到黑山旅游度假区。它位于渝黔交界地带，与南川金佛山、贵州桐梓柏箐自然保护区毗邻，总体规划面积为120平方公里。这里夏季平均气温在22℃，气候怡人。

5A级景区黑山谷位于核心地带，森林覆盖率高达98%，林、瀑、洞、石、泉，构成立体生态的奇妙景观。这里生长着1800多种树种，不少是珍稀植物，其中有近百株被称为“中国鸽子树”的珙桐。十里幽深的峡谷中，山峰或雄浑苍莽，或秀丽妩媚，集聚了喀斯特地貌的精气。一条鲤鱼河穿谷而过，澄碧的水流时而于谷中哗然涌出，时而蜿蜒绕于林间，时而低眉回首卧于深潭。当它在危崖边纵身一跃，顿时，一道银练，界破青山色彩。各式各样的栈道、吊桥、浮桥串连其中，晃晃悠悠，让人找回久违的纯粹。运气好，还能与国家一类保护动物——黑叶猴邂逅呢。

还有万盛石林、九锅箐森林公园、百花谷等景区……春观花、夏品果、秋赏月、冬玩雪，四季皆赏心悦目。优美清新的自然环境，加之人们近30年孜孜不倦打造而形成的配套生活设施，每年黑山旅游度假区都会吸引成千上万的游人。度假区还开通了多趟从万盛城区出发的一元公交。随着康养理念的深入，黑山谷运动医院、黑山护理中心等养生养老服务设施也落地于此，推进了医旅的深度融合，并被纳入万盛“十四五”大健康产业发展规划。

万盛是“羽毛球之乡”，运动已深入这个城市的灵魂，也同样在黑山旅游度假区得到体现。青年汇·巅峰乐园就是这样一个充满活力与激情之地：极速赛道、全地形越野车赛道、山地卡丁车赛道等娱乐项目，吸引了越来越多的年轻群体前来，为古老的黑山增添了时尚元素。

自然，最引人注目的，当数遍布在小区、公路、森林的健康“绿道”。尤其是连接黑山谷南、北门的环线公路边的步道，面向群山，视野开阔，景致绝佳。红色塑胶道上，时时处处可以看见一群精神矍铄的老人在上面走着、笑着，背靠青绿的自然，构成了一道更为亮丽的风景。

2014年，黑山旅游度假区成为首批市级旅游度假区；2019年，它上榜中国旅游影响力度假区TOP10。

野杜鹃盛开，催开了小鸟的啼鸣，树木开始拔节，一切都葳蕤生动起来。从春到秋，从早晨到黄昏，长长的环山步道上，人们来来往往，赏着景，健着身，谈着天。他们的身影，融入在黑山瑰丽多变的云霞中。



▲云海美景。



▲鱼子岗。



▲黑山谷十里幽深的峡谷。



▲百花谷。